

**ОДОБРИЛ: /П/
СТЕФКО БУРДЖИЕВ**
Областен управител на област Русе

ПРОТОКОЛ № 1/12.03.2015 г.

от заседание на Областния координационен съвет по Национална програма за намаляване въздействието на радон в сгради върху здравето на българското население 2013 – 2017 г., 12.03.2015 г., 10:00 ч., Зала 1 на Областна администрация Русе

На 12.03.2015 г. (четвъртък) от 10.00 часа в Зала 1 на Областна администрация Русе се проведе заседание на Областния координационен съвет по Национална програма за намаляване въздействието на радон в сгради върху здравето на българското население 2013 – 2017 г. при следния,

ДНЕВЕН РЕД:

1. Обобщена информация на списъците изпратени от общините на желаещите, в чиито домове ще се поставят радоновите детектори и обсъждане на въпроси, свързани с организиране на поставяне на детекторите.

Докладва: *Розалинда Маджарова, старши инспектор в отдел „Радиационен контрол” към дирекция „Обществено здраве” в Регионална здравна инспекция – Русе.*

2. Разни

Докладват: *Членовете на комисията.*

В заседанието взеха участие д-р Маргарита Николова, Директор на Регионална здравна инспекция – Русе, г-н Станимир Станчев, Заместник областен управител на област Русе, г-жа Розалинда Маджарова, старши инспектор в отдел „Радиационен контрол” към дирекция „Обществено здраве” в Регионална здравна инспекция – Русе, представители на общините в русенска област и експерти от Регионална здравна инспекция – Русе, Регионален инспекторат по образованието – Русе, Регионална инспекция по околната среда и водите – Русе.

Д-р Маргарита Николова благодари за съдействието на всички Общини. Тя представи накратко направените до момента стъпки по набиране на жилища, в които да бъдат поставени детекторите на радон на територията на Област Русе и обясни, че този процес протича най-трудно в Община Русе, заради големия брой жилища и жилищни сгради.

Г-жа Розалинда Маджарова разясни различни аспекти от самата процедура по разполагане на устройствата в домовете.

Д-р Николова допълни, че това е една обществено полезна инициатива, която ще допринесе за осигуряване на здравословна среда за живот на населението. Въз основа на отчетената информация от детекторите ще се създаде радонова карта на страната и ще бъдат предприети ефективни мерки по ограничаване на вредното му въздействие.

Д-р Николова и г-жа Маджарова припомниха, че за целите на изследването на количествата на радон подходящи са къщи или апартаменти, разположени на приземни етажи в жилищни блокове, директно над мазите. Радоновият детектор е с компактни размери, а поддръжката му се поема от специалисти – медицински физици. Така

измерването на количествата на радиоактивния газ не създава пречки в ежедневието на живущите в сградите, където са разположени устройствата.

Д-р Николова благодари на присъстващите и на г-н Станчев за съдействието на Областна администрация.

Поради изчерпване на дневния ред, г-н Станислав Станчев закри заседанието на Областния координационен съвет по Национална програма за намаляване въздействието на радон в сгради върху здравето на българското население 2013 – 2017 г. беше закрито в 12:45 часа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ: /П/

СТАНИМИР СТАНЧЕВ

Заместник областен управител на област Русе